ODEV SETI 7

1- Bir kompakt disk durgun halden 500 devir/dk lik donmeye 5.5 s de ulasiyor. a)
acisal ivmesi nedir? b) 5.5 s de ka¢ kez donmiistiir? c) Merkezinden 6 cm
uzakliginda bir noktanin 500 devir/dk ile 5.5 s siirede aldig1 yol ne kadardir? (C: 9.52
rad/s, 22.9 devir, 8.64 m)

10.0 N
2- a) Sekilde a=10 cm ve b=25 cm olan tekerlege etkiyen
kuvvetlerin biiyiikliikkleri ve yonleri gosterilmistir. O noktasina
gore net torku hesaplaymiz. (C: -3.55 Nm)
b) Tekerlegin toplam kiitlesi 1.5 kg ise sistemin merhezinden
gecen eksene gore eylemsizlik momentini bulunuz. (C: .

0.047 kgm?) '

3- i) Sekildeki gibi dort pargacik kiitlesi onemsiz kati bir ¢ubukla 3.00 kg 2.00 kg

birbirine baglantyor. Dikdortgenin merkezini orijin alarak sistemi Qo

xy diizleminde z ekseni etrafinda 6 rad/s acisal hizla _T_

dondiiriirsek, a) sistemin z eksenine gore eylemsizlik momentini 6.00 m
hesaplayuiniz. b) Sitemin donme kinetik enerjisini bulunuz.(C: o | F

143 kgm?, 2.57 10%))

o 200k @e] _

i) Ikiser adet 1 ve 3kg lik cisinler asagidaki sekildeki gibi |___ 1.00 m—] 4.00 kg

baglaniyor ve w=2 rad/s hizla y ekseni etrafinda dondiiriiliiyor.
Her bir parcacigin hizim1 ve parcaciklarin hizin1 kullanarak sistemin kinetik enerjisini
bulunuz sonucu donme kinetik enerjisi ile kiyaslayiniz.

(K=Iw?/2) | (C: 1.12J)
el s ar =2 rad /s
s | @

4- Sekildeki m kiitleli R yarigaph kat1 top 6 egim acili egik diizlem
iizerinden kaymadan yuvarlaniyor. Kiitle merkezinin ivmesini
bulunuz. (5gsin(0)/7)

F,
F, r
5- L=8 m wuzunluklu ¢ubuga etkiyen kuvvetler sekilde ) \“E’,E ?) AO;
J

gosterilmistir.  F1=10 N, F;=15 N, F3=8 N alarak N 0 {
sabitlendigi noktaya gore torku bulunuz. (C: 34.6 Nm, 21.2 L4
Nm, 32 Nm)
f’3'
, , i —> <«—dx
6- L uzunluklu, M kiitleli diizgiin ¢ubugun bir ucundan gegen | T D
eksene gore eylemsizlik momentini hesaplaymiz. (C: ML?/3) > x | :
1 1 1
=110 X =il

MEHMET BATI



7- Atwood makinesinde m:=500 g ve m»=510 g kiitleli iki cisim
agirlig1 ihmal edilebilen bir iple siirtiinmesiz makaradan gegilen bir
iple birbirine baglaniyor. Makara yarigap1 4cm kiitlesi m=50 g olan
diizgiin bir disk ise; a) cisimlerin ivmesini bulunuz. b) m; ve m;
kiitlesinin asili oldugu iplerin gerilmesini hesaplaymiz. (0.0985
m/s?, 4.9424 N, 4.9448 N,)

a=1.00 m/s?

TS\

‘TB

my = 8.0 kg »

”~

mp =100 kg

320 "‘"/

8- Sekildeki gibi iki blok yaricapt 0.15 m olan I eylemsizlik momentine sahip bir
makaradan gegirilen bir iple birbirine baglaniyor. ki blok saga dogru a=1 m/s?
ivmeyle egik diizlem iizerinde hareket ediyor. a) Her bir blok icin serbest cisim
diyagramini ¢iziniz. b) Fra ve Frg ip gerilmelerini bulunuz. c) Makaraya etkiyen net
Tork’u bularak makaranin eylemsizlik momentini hesaplaymiz. (C: —

+ 1

50 N, 76 N, 3.9 Nm, 0.59 kgm?) ‘ R\

9- M=4 kg kiitleli disk bi¢imli makara yaricapt R=0.5 m dir. Sekildeki lT
gibi dikey olarak serbestge hareket edebilmektedir. M=2kg lik bir
blok makaraya sarilmis bir ipe baglaniyor. a) Blok birakildiktan 3s
sonra makaranin agisal hizi nedir. b) Durgun halden 1.6 m asag
indiginde blogun hiz1 nedir. Diskin eylemsizlik momenti 1=1/2MR? "". D
(C: 30 rad/s, 4 m/s)

10- Esit M kiitlerden olugmus sistemler i¢in sekil (a) ve
(b) de gosterildigi gibi kiitleleri 6nemsiz ¢ubuklarla
baglanarak dondiiriiliiyor. Her bir sistem i¢in
eylemsizlik momentini hesaplayiniz.

(C: 8Md?,4MI?)

(a) (b)

11- Farkli yaricaph iki disk aym saft iizerinde olacak sekilde
kasnak olusturuluyor. Kasnagin eylemsizlik momenti 0.2
kgm?, r1=5cm, r,=10 cm dir. m;=1 kg ve m,=3 kg Kkiitleli
bloklar sekildeki gibi kasnaga baglanirsa, iplerdeki
gerilme kuvvetlerini ve bloklarin ivmelerini bulunuz. (C:
0.527 m/s?, 1.05 m/s?, 10.3N, 26.2 N)
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12-Kiitlesiz L=1.5 m uzunluklu ¢ubuk bir ucundan

serbestge  donebilecek  sekilde  tutturuluyor. F, \.— 3

Sekildeki gibi ii¢ kuvvet etkiyor. F3=2 N ¢ubugun

0=20° ve 0=30° olduguna gore her bir kuvvetin =
olusturdugu torku bulunuz. (C: 3.45 Nm, -2.05
Nm, -1.41 Nm)

orta noktasma etkimektedir. F1=6.9 N, F2=4 N, L _'l:'
=10
F

13- 4 kg kiitleli bir bloga ip baglanip diger ucu 2 kg

k
kiitleli 5 cm yaricapli makaradan gecirilerek yay f':}\f‘/\/&ﬁ / 7 \f; "

sabiti 80 N/m olan yaya baglaniyor. (a) sistem

serbest birakildiginda yaydaki maksimum uzama
ne kadardir? (b) Blok 20 cm hareket etti§inde hizi
nedir? (Makara disk seklindedir.) (C: 0.98 m, 1.58
m/)

14-1ki blok makaradan gegirilmis bir ip ile birbirlerine baglaniyor.
Makara kiitlesi 2 kg ve g¢apt 12 cm dir. Makara dondiigiinde
sirtinmeden dolay1 0.5 Nm lik tork uygulamaktadir. Sistem serbest
birakildiginda 4kg lik blok kag s de zemine ulasir. (C: 1.115)

Y

40kg

1.0m

20kg

15- Kiitlesi 3kg olan bir pargacik x=3 m,y=8m noktasindan gecerken hiz1 v=>5i-6j olarak
veriliyor. Parcaciga —x yoniinde 7N luk kuvvet etkiyor ise, parcacigin agisal

momentumunu, torkunu ve agisal momentumun yaptigi isi bulunuz.

16- 12 kg Iik bir kutu siirtlinmesiz yatay diizlem {izerindeyken

12.0 kg

siirtinmesiz makaradan gecirilen bir ip ile asag1 sarkitilmis 5
kg lik agirliga baglaniyor. Makara 0.5 yarigaph ve 2 kg kiitleli

diizgiin disk seklinde ise, sistem serbest birakildiginda
makaranin her iki tarafindaki ip gerilmelerini ve sistemin
cizgisel ivmesini bulunuz. (C: 32.6 N, 35.4 N, 2.72 m/s?)
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